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Förhindra brist på arbetskraft
Utbildningssystemet måste bli efterfrågestyrt, matchningen på arbetsmarknaden förbättras och arbetskraftsinvandring tillåtas.

KORT OCH GOTT

Katastrof spara på musikskolan

Har polisen tid att titta på fotboll?

POLISEN SVARAR DIREKT

Spara inte på
vår framtid

■ I valrörelsen lovade politi-
ker att satsa på vård, skola
och omsorg. Nu läggs ett för-
slag på stora besparingar
inom skolan. Borta är löftena
om att satsa på barnen.

Skolan i Söderhamn är re-
dan i dag hårt bantad. Stora
barnkullar i tonåren ska nu
börja på gymnasieskolan. De
är Söderhamns framtid. Upp
till bevis att löftena inte bara
var valfläsk!

Elisabeth Präntare
Kom ihåg: Skriv kort och
tydligt. Lämna alltid namn,
adress och telefonnummer
för vår kännedom. Redak-
tionen förbehåller sig rät-
ten att redigera och förkor-
ta insänt material. 
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■ Redaktionen har bett under-
tecknad att svara direkt och följ-
aktligen har jag inte utrett det
som ovan relaterats i insändaren.
Oroliga fotbollsföräldrar har helt
rätt i att arbetsuppgifter inte sak-
nas generellt för polisen.

Om vi utgår ifrån att uppgifter-
na i insändaren stämmer, så vill
jag svara som följer. Under ett ar-
betspass får polispatruller rycka
ut på en hel del larm, händelser
av alla slag. Vi har ständig pass-

ning och beredskap för detta,
oavsett var vi befinner oss – i eller
utanför polisbilen. (Kontakt ge-
nom radio och mobiltelefoni).

Förutom detta ska polismän-
nen mellan dessa uppdrag utföra
annan riktad polisverksamhet.
Det kan vara bil- eller personkon-
troller, utredande arbetsuppgif-
ter eller annat. Det som relaterats
i insändaren ingår självfallet inte i
dessa beskrivna arbetsuppgifter,
såvida uppdraget inte gäller in-

formation till föreningar eller lik-
nande.

Jag kommer att ta upp detta
med berörda och höra deras ver-
sion. Vi får därefter döma av sa-
ken när ”vår” part fått lämna sin
syn på saken.

Oroliga föräldrar är välkomna
att diskutera saken med under-
tecknad om ni så önskar.

Sten Sundqvist
polischef i polisområde Söderhamn
■ Det skrivs ofta att det inte finns
poliser när de behövs. De hinner
inte med på grund av för mycket
arbete.

Vi är två mammor till fotbolls-
flickor som nu undrar: Flera
gånger under sommaren när
matcher spelats av Söderhamns
damlag står två poliser i tjänst
och tittar på matchen upp till två

timmar. Utanför står också en po-
lisbil som kan användas till annat.
På planen, som spelare, finns
barn till polis i tjänst. En tjänst
som betalas av oss skattebetalare.
Vi skulle också vilja ha fullt betald
lön och titta på våra barn som
spelar fotboll.

Detta kan väl aldrig vara riktigt,
ni i polisledningen? Ni måste väl

ha andra uppgifer att jobba med,
än att timme efter timme titta på
era egna barn som spelar fotboll?
Arbetsuppgifter tycks ni ju inte
sakna, säger ni ju jämt. Hur stäm-
mer då detta?

Oroliga
fotbollsföräldrar
■ Sparkrav hotar Söderhamns
kommunala musikskola. Detta är
katastrof! Att spara in lärartjän-
ster skulle innebära ett minskat
utbud av undervisning på musik-
skolan, som redan nu tvingas
neka elever att ta lektioner i brist
på platser.

Att växa upp med musik är fan-
tastiskt och alla borde få den möj-
ligheten. Jag minns själv hur det
var att få gå till musikskolan. Pir-
ret i magen och hur de äldre ele-
verna var mina idoler och förebil-
der. Att se och höra musik växa
fram och få vara en del av det var
då, och är fortfarande, en enorm
upplevelse.

Musikskolan ger barn och ung-
domar en valmöjlighet, ett alter-
nativ till fotboll och dataspel. Mu-
sikskolan ökar också markant det
kulturella utbudet i Söderhamn
och sprider en fantastisk glädje
omkring sig.

Den gamla borgmästargården
sprudlar av glädje och man fylls
med ro så fort man kliver över

tröskeln.
Så snälla, spara inte in på min

och många andras uppväxt. Låt i
stället den nya generationen få ta
del av det fantastiska liv som ut-
spelar sig innanför dörrarna på
Söderhamns musikskola.

Malin Nilsson
elev vid musikskolan och 
Staffansskolans musikgren

Snälla, spara inte in på min
och många andras uppväxt.
Låt i stället den nya genera-

tionen få ta del av det fantas-
tiska liv som utspelar sig in-

nanför dörrarna på Söder-
hamns musikskola, skriver

Malin Nilsson.
Arkivfoto: Janerik 
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Kära R P Jonsson (debattsi-
dan 11/9). Jag undrar om gub-
barna i militärtoppen ens ser
skillnad på ek- eller fikonlöv.
Men de är duktiga på att
handmjölka papperskor och
åka limousine. Verksamhe-
ten verkar vara en lång mas-
kerad med krog- och travbe-
sök, så gradbeteckningar och
sånt trams skiter de nog i.

Anders Persson

Nu är det dags att EMU-an-
hängarna slutar med sitt tjat
och indoktrinering som ut-
målar ”utanförskap” och
”ensamhet” om Sverige inte
går med i EMU. Det är fel.
Vårt goda samarbete med
övriga Europa kommer att
fortsätta med samma djup
och innerlighet som förut.

Bengt

Med anledning av Cecilia
Bruces krönika 13/9. Vad är
det för nys att Lindhs mörda-
re är en av ”bortommännis-
korna som för länge sedan
själv varit ett offer”? Och,
Yvonne Oscarsson (inlägget
13/9), vad är svåra beslut
som vi ska orka se som lös-
ningar för att minska våldet?

Marianne Arvsten

Snart tänds lamporna. Till dig
som ogillar mörkret i Stråtjära
(insändare 11/9) kan jag med-
dela att lamporna efter väg
588 och riksväg 83 skulle ha
varit inkopplade den 11 sep-
tember, men har blivit några
dagar försenade. Så snart kan
vi njuta av ljuset igen.

Monica

Grattis till den klara nej-
segern! Som tysk är man fak-
tiskt ganska avundsjuk på
alla som får välja själva om de
ska ha euron eller ej. Detta
val hade aldrig vi.

Georg Müller,
f.n. bosatt i Greifswald,
söderhamnare 2001/2002 
■ Småföretagarna i Gävleborg
står inför flera utmaningar inom
den närmaste framtiden. En av
dessa är frågan om den tilltagan-
de arbetskraftsbristen som vän-
tas i spåren av kommande pen-
sionsavgångar. Redan i dag kan
småföretagen skönja de kom-
mande problemen med de stora
pensionsavgångarna.

Trots ett svagt konjunkturläge
upplever småföretagen i länet ar-
betskraftsbrist som det främsta
tillväxthindret.

Dags vidta åtgärder
För att förhindra en allvarlig ar-
betskraftsbrist de kommande
åren är det dags att omedelbart
vidta åtgärder. Utbildningssyste-

met måste bli mer efterfrågestyrt,
matchningen på arbetsmarkna-
den förbättras och arbetskraftsin-
vandring tillåtas. 

Även integrationspolitiken
måste reformeras så att såväl nä-
ringsliv som offentlig sektor bätt-
re kan ta tillvara på den värdeful-
la kompetens som de invandrare
som i dag står utanför arbets-
marknaden har.

Mångfalden i samhället har
ökat men återspeglas inte i sam-

ma grad på arbetsplatserna. Ar-
betslösheten för personer med
utländsk bakgrund, både födda i
och utanför Sverige, är fortfaran-
de stor även om den har minskat
de senaste åren. Vi måste bättre ta
hand om den värdefulla resurs
som invandrarna är.

Bättre integration
Småföretagen i Gävleborg är be-
redda att bidra till en bättre inte-
gration.

Nästan var tredje länsföretaga-
re har anställda med utomnor-
disk bakgrund, enligt vår under-
sökning. Med ett förenklat regel-
verk, former för validering av
utbildning och bättre anpassad
språkundervisning skulle ännu

fler anställa. 
Drygt hälften av småföretagar-

na i länet ser inga hinder att an-
ställa fler, men tre av tio företaga-
re anger bristande språkkunska-
per som hinder för nyanställning.
Stora resurser måste därför läg-
gas på en effektivare språkunder-
visning utifrån individuella be-
hov och förutsättningar. Då skulle
det enskilt största hindret för
småföretagare att anställa elimi-
neras.

Praktikplatser
Undersökningen visar även att
sju av tio småföretag i länet är be-
redda att ta ett ökat ansvar för att
integrera invandrare på arbets-
marknaden, exempelvis genom

att anordna praktikplatser. Det
visar på en enorm möjlighet att
öka individens chanser att få jobb
och övning i svenska.

Sätt in resurser direkt!
Nyckeln till förbättrad integra-
tion är att resurser sätts in direkt
vid ankomsten till Sverige. Både
när det gäller uppehållstillstånd
och språkundervisning. Det skul-
le underlätta integreringen på ar-
betsmarknaden, i utbildnings-
systemet eller till eget företagan-
de. 

Vi måste hjälpa de invandrare
som hamnat utanför arbetsmark-
naden att komma in. Länets små-
företagare är beredda att dra sitt
strå till stacken.

INLÄGGET

Thomas Wanke, regionchef
Gävleborg Företagarna


